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令和８年(2026)２月教育委員会定例会　会議録 

 

令和８年(2026)２月２４日(火)午後２時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲市

役所３階庁議室に招集した。 

 

（１）　会議に出席した者 

　　教育長　　　　　　　　　　　　　　　　　　　杉谷　学 

　　委員(教育長職務代理)　　　　　　　　　　　　川田量子 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　奥　康人 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　布野和弘 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　鳥屋尾あかね 

 

（２）　欠席した者 

　　なし 

（３）　説明のため会議に出席した者 

　　副教育長　　　　　　　　　　　　　　　　　　金築健志 

　　教育部次長(学校教育課長)　　　　　　　　　　矢田和則 

　　教育部次長(児童生徒支援課長)　　　　　　　　原田　尚 

　　教育部次長(教育政策課長)　　　　　　　　　　山根裕恵 

　　教育施設課長　　　　　　　　　　　　　　　　古川　薫 

　　学校給食課長　　　　　　　　　　　　　　　　山内泰治 

　　出雲科学館長　　　　　　　　　　　　　　　　曽田浩司 

　　保育幼稚園課長　　　　　　　　　　　　　　　園山博之  

　　出雲中央図書館長　　　　　　　　　　　　　　梶谷淳司 

　　学校教育課主査　　　　　　　　　　　　　　　園山正樹 

　　児童生徒支援課主査　　　　　　　　　　　　　小林　剛 

　　学校教育課課長補佐　　　　　　　　　　　　　高見哲也 

 

（４）　会議の書記 

　　教育政策課主査　　　　　　　　池尻精二 

 

（５）　傍聴者 

　　　　０名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和８年２月出雲市教育委員会定例会を開会いた

します。本日の会議は、お手元に配付している日程のとおりでございます。 

 

日程第１　教育長行政報告 

(杉谷教育長)まず、日程第１　「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 
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①　これまでの動向（R8 年 1 月 27 日以降） 

 

②　今後の予定 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明に対して、何か質問などありますでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

日程第２　会議録の承認 

(杉谷教育長)次に日程第２　会議録の承認に入ります。前回、１月定例会の会

議録について、ご覧いただいたと思いますが、意見等ございましたでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

 R8. 1.30 デジタルファースト推進本部会議 

まちづくりミーティング（鳶巣地区）
 R8. 2. 1 在日フィンランド大使市長表敬訪問、歓迎交流会（海辺の多伎図

書館、多伎コミュニティセンター）
 R8. 2. 3 第 3 回出雲市いじめ問題対策委員会
 R8. 2. 5 第 3 回社会教育委員会議
 R8. 2. 6 出雲市男女共同参画推進本部会議 

まちづくりミーティング（出東地区）
 R8. 2. 9 トキの野生復帰に向けた合同報告会
 R8. 2.10 定例記者会見
 R8. 2.12 島根県いじめ問題対策連絡協議会（松江市）、 

学校保健功労者表彰祝賀会（ニューウェルシティ出雲）
 R8. 2.13 ゼロカーボンシティ推進本部会議 

第 4回管内教育長会（出雲教育事務所）
 R8. 2.16 出雲市議会 3月定例会開会、本会議、全員協議会
 R8. 2.19 出雲市議会 3月定例会施政方針質問
 R8. 2.24 教育委員会 2月定例会

 R8. 2.28 くにびきマラソン大会（浜山体育館ほか）
 R8. 3. 2 保幼小連携推進委員会、小・中学校長会
 R8. 3. 3 出雲市議会 3月定例会一般質問（～6日）
 R8. 3. 6 出雲市議会 3月定例会予算特別委員会
 R8. 3.12 出雲市議会3月定例会文教厚生委員会、予算特別委員会文教厚生分

科会
 R8. 3.16 教職員人事異動内示
 R8. 3.17 市長の中学校訪問（多伎中）
 R8. 3.18 出雲コアカレッジ理事会（出雲コアカレッジ）、 

下松市教育委員会来庁
 R8. 3.19 出雲市原子力発電所環境安全対策協議会（ラピタウェディングパ

レス）
 R8. 3.24 教育委員会 3月定例会
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(杉谷教育長)意見ないようでございますので１月定例会の会議録については承

認といたします。署名については、会議終了後にお願いをいたします。 

 

日程第３　議事 

(杉谷教育長)日程第３　議事に入ります。まず、「議第４４号　出雲市奨学金貸

与規則及び出雲市高野令一育英奨学金貸与規則の一部を改正する規則」を議題

といたします。教育政策課　山根次長から説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)議案がデータになっており、紙のように比較することが難しいの

ですが、先ほどの説明につきまして、委員の皆さまから質疑ございましたらお

願いいたします。奥委員。 

 

(奥委員)出雲市の様式ですけれども、これは、出雲市の様式ですか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)出雲市の様式です。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)いつ頃からこの様式になっていますか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)後ほど、調べてお答えします。 

 

(杉谷教育長)ちょっと時間をいただいて、調べた後に、ご回答を差し上げたい

と思います。他にいかがでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第４４号　出雲市奨学金貸与規則及び出雲市高野令一育英奨

学金貸与規則の一部を改正する規則」を承認することについて、御異議ござい

ませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第４４号　出雲市奨学金貸与規則及び出

雲市高野令一育英奨学金貸与規則の一部を改正する規則」を承認といたします。

続いて、「議第４５号　出雲市立図書館及び出雲市立平田学習館管理運営規則の

一部を改正する規則」を議題といたします。出雲中央図書館　梶谷館長に説明
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願います。 

 

(梶谷出雲中央図書館長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、議案は１８ページのところをご覧い

ただいていると思います。委員の皆さまから質疑ございましたらお願いいたし

ます。さきほど、２８００タイトルと言われましたけれど、それは、種類とし

て、２８００種類の電子書籍があるという捉え方でよろしいでしょうか。 

 

(梶谷出雲中央図書館長)そのとおりです。 

 

(杉谷教育長)同じものが、何点かある。それぞれを１と数えるのですか。 

 

(梶谷出雲中央図書館長)数え方としては、そうなりますけれど、重ならないよ

うに選書をしておりますので、当初はバラバラで２８００となります。 

 

(杉谷教育長)他にありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第４５号　出雲市立図書館及び出雲市立平田学習館管理運営

規則の一部を改正する規則」を承認することについて、御異議ありませんでし

ょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第４５号　出雲市立図書館及び出雲市立

平田学習館管理運営規則の一部を改正する規則」を承認といたします。次に、

「議第４６号　出雲市立図書館資料の収集に関する運用基準の一部を改正する

基準」を議題といたします。続いて、出雲中央図書館　梶谷館長に説明願いま

す。 

 

(梶谷出雲中央図書館長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆さまから質疑がありました

らお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第４６号　出雲市立図書館資料の収集に関する運用基準の一

部を改正する基準」を承認することについて、御異議ありませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 
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(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第４６号　出雲市立図書館資料の収集に

関する運用基準の一部を改正する基準」を承認といたします。次に、「議第４７

号　出雲市立幼稚園における幼稚園運営協議会委員の辞任及び任命について」

を議題といたします。保育幼稚園課　園山課長に説明願います。 

 

(園山保育幼稚園課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆さまから質疑ございました

らお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第４７号　出雲市立幼稚園における幼稚園運営協議会委員の

辞任及び任命について」を承認することについて、御異議ありませんでしょう

か。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第４７号　出雲市立幼稚園における幼稚

園運営協議会委員の辞任及び任命について」を承認といたします。以上で、議

事を終了いたします。山根次長。 

 

(山根教育部次長)先ほど奥委員からご質問がございました議第４４号関係でご

ざいます。出雲市の奨学金と高野令一の奨学金ともに、平成２８年１０月２６

日から現在使用している改正前の様式に変更になっております。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)２８年からですね。承知しました。 

 

日程第４　報告 

(杉谷教育長)続きまして、日程第４　報告事項に入ります。「報告(1)　３月定

例市議会提出議案について」、予算案件３件教育委員会関係の議案を提出してお

ります。議第１０２号  令和７年度出雲市一般会計第６回補正予算、議第１０

９号  令和８年度出雲市一般会計予算、議第１１６号  令和８年度出雲市高野

令一育英奨学事業特別会計予算についてです。それぞれの予算について、教育

委員会各課から主な内容について、順次説明をお願いします。 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

(矢田教育部次長)(資料を用いて説明) 

(原田教育部次長)(資料を用いて説明) 

(古川教育施設課長)(資料を用いて説明) 

(山内学校給食課長)(資料を用いて説明) 
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(曽田出雲科学館長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほど一括して説明しました。何か委員のみなさんから、質問等

あればお願いします。奥委員。 

 

(奥委員)事業別予算説明書の３０ページ、ＩＣＴ活用教育推進事業についてな

のですが、この事業内容で、小中学校の教員１０名ということで、この１０名

という枠でＩＣＴの効果的な活用方法について調査研究を実施をされるという

ことだと思います。これは、どういった構成になるのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)矢田次長。 

 

(矢田教育部次長)小学校、中学校それぞれ選出していただきます。校長先生を

含めて、教員の皆さんにお集まりいただきます。出雲市の活用状況を報告しな

がら、そういった活用についてもいろいろ検討していただいてます。ＧＩＧＡ

スクールプランに対してご意見をいただいたりしています。多種多様に、ＩＣ

Ｔ活用教育についてご意見を聞く場として、検討委員会を持っているというこ

とです。 

 

(杉谷教育長)よろしいでしょうか。 

 

(奥委員)ありがとうございました。 

 

(杉谷教育長)他にありませんか。鳥屋尾委員。 

 

(鳥屋尾委員)北陽小学校と四絡小学校の体育館に、空調ができるというのは小

学校では初めてでしょうか。 

 

(杉谷教育長)古川課長。 

 

(古川教育施設課長)屋内運動場のアリーナのエアコンにつきましては、今回初

めて設置をするということです。改築に伴って、設置をするということです。 

 

(杉谷教育長)鳥屋尾委員。 

 

(鳥屋尾委員)運動会が、本当に暑く、短縮化されています。エアコンがついて

る小学校ができると、なんかそういうところに、貸してもらって、運動会がで

きたらいいなということを思いました。 

 

(矢田教育部次長)最近は、出雲市総合体育館を使うところが増えてきました。 

 

(杉谷教育長)中学校は以前から出雲ドームを使っている学校が多いというか、

増えてきています。大社中は浜山体育館を使ったり、新しくできた出雲だんだ
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んとまとアリーナを使う学校も出てきました。移動手段は、学校でまちまちで

すけれど、やはりある程度広さがある、観客席がある、空調があるというとこ

ろを利用するっていう学校が、近年ちょっと増えていて、来年、また増えそう

です。 

 

(鳥屋尾委員)学校が決めるのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)学校が決めます。 

 

(鳥屋尾委員)うちは、湖陵中学校ですが、応援に行くと暑いので、何かないか

と思ってききました。 

 

(杉谷教育長)小学校では、大津小学校が最初に、出雲ドームを使ってやられま

した。これがもう2年前ぐらいかなと思うのですけれど、保護者送迎です。その

暑さという点は若干凌げるのと、保護者さんが、確実に子どもたちの動きが見

れる。観客席がきちっとしているので、非常に好評だったと聞きました。来年

度は、平田地区の学校が、出雲だんだんトマトアリーナを使って運動会をする

というような計画があるようにも聞いています。少し東部の学校でも使ってい

く傾向にあるのかなというふうに見ています。川田委員。 

 

(川田委員)何かあったとき、避難場所になるわけです。市民の希望でしたから、

よかったなと思います。先ほど言われたような、雨天も関係なくできる、屋内

でそういう設備ができると親の方も、延期されたときに、休みをとらないとい

うこともないし、いいかなと思います。出雲ドームを使われる主な理由は、そ

れもあると思うのです。暑過ぎて体育の授業ができないとか、そういう感じに

なると、子どたちの体を使って遊べないというのは、本当によくないと思いま

す。近年暑さが本当にものすごいです。大津小学校の体育館ができたときに、

学童と一緒になったけれど、暑さで夏休みほとんど使えないとおっしゃってい

ました。そういうことを考えると、学童の夏休みの間の活動も制限されるし、

本当に早く、各学校に設置してもらえるとありがたいなと思います。 

 

(杉谷教育長)古川課長。 

 

(古川教育施設課長)川田委員おっしゃるとおり、熱中症対策ということももあ

るのですけれども、実際に授業が行えないというようなことも聞いております。

避難所にも指定されていることを考えますと、空調が必要ではないかというこ

とです。改築をするところにつきましては、その時点で設置したほうが費用対

効果、費用の方も抑えることができます。今回このような形でまずは取り組ま

させていただいたところです。奥委員。 

 

(奥委員)空調の話なんですけれども、いろいろなケースがあると思うのです。

仮に取り付けをされて、導入をしていくということなりますと、つけっ放しな

のか。時間から時間までとか、その利用時間だけとかそういう想定とかはこれ
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からされるのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)古川課長。 

 

(古川教育施設課長)確かに、体育館非常に空間が大きくて、正直、エアコンを

つけると、窓も多いということで、かなり熱負荷も高いということを想定して

おります。それに見合ったエアコンの能力のものをつけようとは思っておりま

す。どのくらいで、きちんと冷えるのかとか、普通教室も同じですが、日中つ

けるのではなくて、朝のうちからつけてもらっておいた方が立ち上がり時点の

電力が抑えられます。結果的には、ピーク時の電力を抑えることもできます。

その辺りは運用してみないとわかりませんけれど、想定としてはある程度朝つ

けたら、あまり、つけたり、切ったりはしない方がかえって電気の量とか料金

の方が抑えられるんではないかなというふうには想定はしております。まずは

使いながら、効かなくてもいけませんし、光熱水費にはね返ってもいけないと

思っております。そのあたりのバランスを見極めながら、運用していきたいか

なというふうには思っているところです。 

 

(杉谷教育長)今日は、本当に少しの説明しかできませんでしたけれど、また見

ていただいて、質問等あれば、次の定例会のときでもいいですし、聞いていた

だけたらというふうに思っております。今回、提出した案件についての報告に

ついては以上とさせていただきます。続いて、「報告(2)　教育委員会の後援に

ついて」、教育政策課　山根次長から説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明について、何か、質問等ありますでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)以上で報告事項を終了いたします。 

 

日程第５　次期教育委員会定例会の開催時期 

(杉谷教育長)次に、日程第５　次期教育委員会定例会でございます、次期、教

育委員会の日程は、３月２４日火曜日　午後２時から、３階庁議室で開催いた

します。 

 

閉会 

(杉谷教育長)以上をもちまして令和８年２月、出雲市教育委員会定例会を閉会

とさせていただきます。 

 

(山根教育部次長)皆さま、ご起立願います。一同　礼。 

 

【閉会】(午後３時８分)


